
Referat af Nysted Sejlklub Lolland Generalforsamling lørdag den 21. februar 2026. kl. 14:00. 

Bestyrelse: Formand Ole Viid Jørgensen, Kasser Jesper Walli Pedersen, Næstformand Tommy Pedersen, Jørgen Petersen, 

Leif Jantzen, Jesper Dose og Hanne Bruun.  

Fravær: Hanne Bruun. Deltagende medlemmer 29 medlemmer. 

 

Formand OVJ byder deltagerne velkommen til dette års Generalforsamling i Nysted Sejlklub.  

Punkter på dagsordenen. 

 

1. Valg af dirigent: 

Bestyrelsen havde peget på Thommas Juul, er der andre forslag? Thomas Juul blev godkendt og valgt. 

Tommas Juul, takker for valget og kan konstatere at generalforsamlingen er rettidig indkaldt, og derved 

lovlig. Og går til pkt. 2. på dagsorden. 

 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbende år: 

Formandens beretning ved OWJ.  

Velkommen til NSL Generalforsamling 2026, det er rart at se så mange medlemmer. 

Klubben er vært med ØL og Vand som er stillet frem, og der holdes en kort pause efter punkt 6, hvor der 

serveres Kaffe og kringle. 

Jeg kan oplyse at Vi i NSL nu er 89 aktive medlemmer og 34 passive medlemmer. Der er 40 bådpladser. 

Så er endnu et år gået. 

Vi har i bestyrelsen holdt 5 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling, referater er ophængt i 

klubhuset samt lagt på NSL’s hjemme side. Der er holdt ca. 8 møder vedrørende den nye kommende 

flydebro. 

Bådene kom i vandet den 24. april, med hjælp af Benny Nielsen og BMS og det forløb meget fint og hurtigt i 

godt vejr. Standerhejsning gik godt, hvor næstformand Tommy Pedersen holdt tale. 

Der har i sæsonen været meget sol og blæst, og der har ikke været mange både på sommertogt, det har 

begrænset pladser til gæstesejlere i klubben. 

Omkring sejladser har der været god tilslutning til onsdagssejladserne med 5 – 6 både og et par gange med 8 

både. Der var arrangeret 8 sejladser i foråret og gennemført 7, og 8 sejladser i efteråret og afviklet de 4, de 

mange aflysninger skyldes for megen vind eller for lidt vind eller ingen vand, så bådene kunne komme ud. 

I forbindelse med Hajkutter regatta i august arrangerede NSL Match Race i Folkebåde, med deltagelse af 

mandskab fra NSL, Grønsund Motor & Sejlklub, Toreby Sejlklub og Vikingen. NSL fik en flot 1. plads, så stor 

tillykke til Jesper Walli og Ole Vennevold. 

Omkring Rødsand rundt, i foråret inden om deltog 3 både, og uden om Rødsand i efteråret 5 både. 

Sandemann Cup 25 hvor der blev lagt op til årets store arrangement med 85 startende både, men sejladsen 

blev amputeret lidt da flere måtte udgå pga. for lidt vind. Fra NSL deltog Jørgen Smed Petersen, Tommy 

Pedersen og Ole Viid Jørgensen. Kun Tommy med Freedom II gennemførte inden for tidsrammen. 

Stander nedtagning og efterfølgende fest gik super med fyldt klubhus. 

Klub vedligeholdelse på arbejdslørdage forår og efterår, her blev den ene aflyst i 25, da der kun var meget 

lidt at udfører. I 2026 vil Vi arbejde på at afholde begge arbejdslørdage, og der er i klubben ophængt seddel 

med opgaver, hvor medlemmer kan skrive sig på løsning af opgaverne.   

Jeg står for hjemmesiden der kører delvis, siden opdateres løbende med aktiviteter. Facebook kører delvis. 

Klubbens videoovervågning kører med 8 kameraer. NSL WIFI dækker godt i klubhuset og mindre godt helt 

ude for enden af broen. 

Bådene kommer i vandet torsdag den 16. april, da BMS vil have overtids betaling fra fredag middag, og de 

fleste kan godt få det klaret om torsdagen. 



Vi er åben over for en ungdomsafdeling, hvor klubben har materialerne, men mangler en ungdomsleder det 

vil påtage sig opgaven. 

Sejlerskolen for nye og gamle elever. Vi håber der kommer nye elever til Folkebådene som Jørgen Smed og 

Ole Vennevold underviser, og håber at de nye elever skulle forblive aktive medlemmer i klubben. 

Der er altid til ondsagssejladserne plads til flere både og gaster, og alle medlemmer er velkommen til at 

deltage i efterfølgende spisning. 

Vi afholder igen i år Rødsand rundt både forår og efterår. 

Til Hajkutter regatta forventer Vi, at Vi igen i år samarbejde med afholdelse af Match Race med Folkebådene 

på Noret, den 1. august og for Smakkejoller den 2. august. Stort tillykke til Anna Svendsen med 

Guldborgsunds, Kulturprisen til Haj Kutter festivalen. 

Sandemann Cup 2026 for 27. gang den 19. september håber Vi kommer tilbage på sporet med fin deltagelse 

og god vind. 

Vi skal se om ikke NSL kan få flere både med til afrigger sejlads i Vikingen til efteråret. 

I de kommende uger kommer der 4 kurser i klubben, med genopfriskning af sejlerregler og VHF, samt VHF 

Certifikat og Kanal Bevis. 

Ny Flydebro Projekt: 

Vi har i bestyrelsen brugt en hel del tid på ansøgning om penge og tilladelse til udskiftning af den gamle 

lange træ pæle bro. 

Vi har fået en flot donation på 2.4 millioner kr. fra AP Møller fonden og fra Guldborgsund Kommune 275.000 

kr. Vi arbejder på at erstatte den gamle pæle bro med en kædeforankret flydebro med bomme mellem hvert 

andet skib, til det samme antal både som på nuværende tidspunkt. 

Der er flere leverandører i spild til flydebroen. 

Vi havde forventninger om at det var en simpel ekspeditions sag for kommunen, men sagen skal godkendes 

af Kystdirektoratet som mener de skal bruge 6 -8 måneder til sagsbehandling. Guldborgsund kommune TM 

har dog sagt at De vil hjælpe og skubbe på så sagsbehandlingstiden kan blive kortere. 

Klubben har afsat beløb i regnskabet så det samlede budget med tilskud for flydebroen forventes at blive 

lidt over 3.000.000 kr. 

Intet nyt fra Ungdomsafdelingen, det pt mangler leder og elever. 

  

Formandens beretning blev med bifald godkendt af forsamlingen. 

 

3. Forlæggelse af regnskab ved JWP. 

Der udvises et underskud i forhold til budgettet for 2025 på ca. 64.000 kr. som der er en forklaring på.  

Der er foretaget afskrivninger på ca. 31.000 kr, og der er betalt ca. 33.000 kr. for service og reparation af 

maskekran spil, samt udskiftning af wire til op haler vogn. 

Der mangler ca. 6.600 kr i regnskabet som blev modtaget 2 dage før generalforsamlingen fra Sandemann 

Cup 2025. Klubben har en gæld på ca. 372.000 kr og Passiver er opgjort til 2.452.830 kr. 

Bilags kontrollant Henning Andersen. Roste Kasser en for det gode og overskuelige regnskab, men påpeger 

af der skal laves regler for skæringsdatoer for ½ og ¼ medlemskaber. Og klubben skal lave klare takstblad 

med regler for lån og udlån af klubhuset. 

Regnskabet 2025 og budget 2026 vedlægges referatet. 

Regnskabet2025 blev med klapsalver godkendt. 

 

4. Fremlæggelse af budget for 2026 ved JWP. Budgettet udviser et overskud på 1.645 kr kr.  

Der forventes et mindre strømforbrug i 2026 end i 2024 - 2025 hvor der i perioder blev brugt affugtere til 

udtørring af klubhus. 

Kendte tal fra tidligere NSL-regnskaber er brugt til budget 2026. 

Budget for 2026 er vedladt og blev godkendt af forsamlingen. 

 



 

5. Indkommende forslag:  

Der er kommet 2. forslag. 

1. Der foreslås et gebyr på 500 kr. til de aktive medlemmer der ikke deltager i klubarbejder. 

Bestyrelsen aftaler sidst på året, på bestyrelses møde hvem der skal betale et sådant gebyr. 

Gebyret pålægges den årlige kontingentindbetaling. 

Arne Andersen mente det var forkert at opkræve gebyr, bedre at bestyrelsen sagde og meddelte at der 

var pligtarbejde i klubben. 

Heidi Petersen mente at klubben skulle vende det om og tilbagebetale 500 kr. når medlemmer deltog i 

klubarbejde. 

Margot Hansen mente der skulle opsættes liste med opgaver medlemmer kunne skrive sig på med 

navne til udførelse. 

Søren Vodder mente det var forkert at betale medlemmer for arbejder i klubben. JWP fortalte at 

rengøring i klubben koster 16.000 kr./år og at han havde fået et tilbud på 3 timers arbejde i 52 uger for 

64.000 kr./år. 

Bo Rasmussen jeg forstår godt tankegangen, men har ikke selv deltaget i klubarbejder. 

Arne Andersen men Bo har leveret affugtere og hjulpet til ved andre opgaver. 

Tommy Petersen. Alle nye og gamle har fået skrivelse angående medlemskab med arbejdes 

forventninger til medlemskabet i klubben. 

Henning Andersen det må være bestyrelsens ansvar og vurdering om behov for gebyr betaling. 

Heidi Petersen. Bestyrelsen bør gå til de enkelte medlemmer og fortælle om forventningerne til 

medlemskabet. 

Søren Vodder. Hvis der er behov for gentagende gebyr, kan NSL henvise bådejer til den kommunale bro. 

Knud. Mente at man godt kunne hæve gebyret fra 500 – 1000 – 1500 kr ved gentagende gange med 

manglende deltagelse i pligtarbejde. 

Margot Hansen. Bestyrelsen kunne prikke medlemmer inden gebyr pålægges. 

Forslaget blev foretaget med overvældende flertal. 

2. Forslag: 

NSL meldes ud af Dansk Sejlunion der koster 12.000 kr./år 

DS henvender sig til større klubber der afholder DM og klasse mesterskaber. 

Meldes ind i Dansk Tursejlere og Havne foreningen FLID der tilsammen koster ca. 4.000 kr/år. 

Danske Tursejlere er behjælpelig på mange klub relateret punkter og kurser med bla. Den kommende 

Turbøje ved Odderbækken. 

Ole Simonsen. Hvad så med den kollektive ansvarsforsikring? Den kollektive forsikring i Codan forbliver 

den samme. 

Margot Hansen. I DS er der medtaget en klub ansvars forsikring, som dækker medlemmer ved 

klubarbejder. 

Bestyrelsen undersøger medlemmers ulykkes ansvarsforsikring i Danmarks Tursejler forening. 

Forslaget godkendes hvis DTS har samme ansvars ulykke forsikrings dækning. 

 

6. Fastsættelse af kontingent:  

Bestyrelsen foreslog samme kontingent, som med bifald blev godkendt.  

 

Kaffepause med kringle. 

 

7. Valg til bestyrelsen.  

Formand på valg i lige år. Ole Jørgensen fortsætter som formand for NSL. 

Næstformand på valg lige år. Tommy Petersen fortsætter som næstformand i NSL. 

Øvrige medlemmer på Valg. Jørgen Petersen fortsætter i bestyrelsen. 



Forslagene blev vedtaget. 

 

Bilagskontrollant på valg. Henning Andersen blev genvalgt. 

 

8. Ungdoms udvalg posten blev nedlagt, da man ikke havde leder og elever til ungdomsafdelingen. 

 

9. Festudvalg med Hanne Bruun, Ann Brockdorff og Karen Larsen, blev udvidet med Else Drejer og Joanna 

Dose.  

 

Forslagene blev vedtaget. 

 

10. Eventuelt:  

OVJ fortalte at man ville opsætte liste med bådejere med plads nemmere og kontakt telefonnr. således at 

det ville være nemt af få kontakt til bådejerne om nødvendig, og opfordrede medlemmerne til at komme og 

give manglende oplysninger til listen som efterfølgende ville hænge på bagsiden af junior klublokale døren. 

Anne Svendsen. Takkede for at NSL igen i år ville påtage sig afholdelse af Match Race til Haj Kutter Regatta 

den 1/8 og 2/8 for Folkebåde og Smakkejoller. Anne efterlyste et mere og bedre samarbejde i de 6 

havneklubber og efterlyste en redaktør til Havnenyt bladet som er savnet i klubberne. 

Søren Vodder. Fortalte at man havde planer om at Nysted Kajak & Roklub – NSL og Smakkejolle Lauget 

sammen kunne få fremstillet en holdbar tømmerflåde der kunne bruges til afholdelse af Sankthans bål på 

Noret. Man ville se om der kunne søges fonde til betaling af materialeudgifterne. 

Henning Andersen. Fortalte at der skulle gives Ros til Tommy Petersen for det arbejde med udfærdigelse af 

velkomst foldet til nye medlemmer. 

Bo Rasmussen. Fortalte at Dansk Tursejler lavede flere kurser, havde et behjælpeligt sekretariat, stod for det 

praktiske med betaling og afholdelse af klub kurser og møder, så klubberne kun skulle lægge klublokalet til 

arrangementerne. 

JWP oplyste at prisen for aftenens mad til 105 kr/person skulle foretages til NSL Mobil pay nummer.   

 

OVJ takkede Thomas Juul for god ro og orden under generalforsamlingen. 

Generalforsamlingen sluttede ca. 15:30 

 

 

Martha filmen blev efterfølgende fremvist til 34 medlemmer, der tillige deltog i spisningen kl 18:00. Maden 

var lækker forskellig pålæg fra Nysted Slagter med Brød fra Nysted Bageri. 

 

 

Generalforsamlingen sluttede 15:25 

 

 

 


